"再深的夜,有我们的光。"对于每一 位赶路人来说,这是多么有安全感的一 句话。近日,晋江安海养正中心小学50 名小记者在晋江经济报的组织下,来到 龙湖镇一家拥有"光"的企业——夜光达 公司进行参观学习。

当日一早,我们便在夜光达公司大 楼集合,短暂整队过后,夜光达公司总 经理老许带我们开启了这趟"探秘之

第一站,反光知识我学习。老许亲 和地向我们讲解了反光材料的种类及 1.0玻璃微珠光、2.0微棱镜光、3.0全棱 镜光的原理,小记者们听得津津有味 紧接着,我们做了有趣的"手电筒游 戏"。当光照在衣服的瞬间,神奇的一幕 出现了——衣服竟然由原来的暗灰色, 变得五彩斑斓,大伙都惊叹不已! 老师 说,这就是光的反射原理。

第二站,城市光彩我赞叹。跟着 老许讲解的脚步,我们在光学运用微 视频里看到无数平凡的工作者,他们 身上的反光服装,给这个城市的夜增 添了一抹抹靓丽的色彩。光,真的是 太神奇了!

第三站,红色精神我传承。一进入 "发光党建"展厅,墙上"吃水不忘挖井 人,致富不忘党的恩"的话语,就深深印 入我的脑海。这一句话鞭策着我们,让 我们铭记生活从来都不容易。我们应当 努力学习,传承红色精神,更加珍惜今天 的幸福生活。

最后,大家一起合影留念,记录这次 有意义的"探秘之旅"。临走前,夜光达 公司还送了我们各种各样的反光贴纸 大伙开心极了,眉飞色舞地商量着要贴 在爸爸妈妈的车子上。

回到家里,我开始查询关于反光材 料的知识,惊奇地发现它存在于我们生 活的方方面面,保护了我们的安全。

这次的"夜光达"之旅,让我知道了 生活中反光材料无处不在,让我对生活中更多的事物产生了"一探究竟"的兴 趣,好奇心更加爆棚了!







这次,我作为养正中心小学的 名小记者,来到龙湖镇夜光达公 司党建展馆参观体验。在探秘"光 之隧道"昏暗的室内,我亲眼目睹了 反光材料、发光材料的神奇。在那 别是在光学应用短片中,我知道了 印入我的脑海。 有许多人默默地为社会辛苦付出! 我相信今天的所见所闻都会成为我

拥有更广阔的天空。

了反光材料其实存在于许多我们看不 见的地方,默默地保护着我们。 小记者蔡铭凯

小记者颜颐歆

在夜光达公司许总经理的带领 下,我们非常荣幸地参观了一家专业 里,我增长了见识,开阔了视野,激 生产各类反光材料的高科技企业,感

通过今天的"夜光达"之旅,我了 前进的动力,未来只有更努力,才能 解到身边的很多事物都需要运用到反

光材料,也明白了"吃水不忘挖井人, "吃水不忘挖井人,致富不忘党的恩"讲 通过这次"夜光达"之旅,我知道 样长大以后才能为国效劳。同时,我 生活的每一个角落散发着自己的"光" 也为晋江有夜光达这样的公司感到无 比骄傲。

> 小记者陈昱鋆 怀着激动的心情,我们跟随老师

一起参观了夜光达公司。我最喜欢他 料给人们的生活带来安全保障,正如 们的品牌标语"再深的夜,有我们的 他们公司的宗旨——为人类安全事业 动的心情久久不能平静。我深刻地 受反光材料的神奇。"吃水不忘挖井 光"。作为新时代的少先队员,今天我 而奋斗。我也要认真学习,成为一个 体会到了现代科技的飞速发展,特 人,致富不忘党的恩",这句话深深地 们追"光"而来,明天我们也要学习"老 对祖国有所贡献的人。 许"一家的创业精神,让自己成为"星 小记者吴东芪 星之火,闪闪发光"。

> 小记者杨明锴 在三楼展厅,讲解员老许围绕着

致富不忘党的恩"。我要好好学习,这 了许多故事。他们的探索精神在我们

小记者刘晟睿 今天,我来到夜光达公司参观学

习。我学习了许多新知识,知道了反 光材料最早来源于猫的眼球,反光材

小记者吴璨宇

指导记者 刘泽宇 董严军 指导老师 颜燕华

晋江市第八实验小学小记者 寻找节气的"秘密"

苏馨元

黄 一晴

本报讯(通讯员 许珊珊 记者 欧阳霆)寒露来袭, 晋江市第八实验小学小记者站开展了"二十四节气之寒 露"主题活动,带小记者们了解、探索节气和大自然的秘 密,感受时令的变化,了解与"寒露"节气有关的习俗。

寒露到,霜渐起。小记者们利用假期,秋游登高 用相机或画笔记录下和秋天的美好瞬间,与家人纵情 享受美好的亲子时光。吟诵秋歌也是小记者们记录时 令变化的一种方式,他们查找与寒露相关的诗歌,采取 吟诵、唱读、表演等各种形式,以最打动人心的情感进

俗话说:"西风响,蟹脚痒",寒露时节正是吃母蟹的 最佳季节。清蒸螃蟹、香辣炒蟹、螃蟹粥……小记者们结 合劳动课程,同家人学做一道蟹美食,解锁吃蟹的正确方 式。你瞧,小记者们一个个心灵手巧,烹饪的美食香喷 喷的,令人垂涎三尺。寒露时节,小记者们还饶有兴致地 泡上一壶菊花茶,和家人一起享受美好的亲子时光。

本次主题活动,小记者们不仅了解了"寒露"这一 节气习俗,更在体验中发现节气的秘密,感受自然的至 真至美和生活的趣味,体会传统文化的魅力。

小记者感言

通过此次朗读关于秋天的诗歌,我了解了寒露这 一节气的习俗,体会到了古人的诗情画意,忍不住也想 饮一杯菊花茶,共话金秋。 杨明乐(五年3班)

通过这次活动,我懂得了许多关于寒露的知识与 习俗,希望以后能多参加这种有趣又有意义的小记者 活动。 马紫鑫(五年1班)

晋江十小举办 第三届校园器乐独奏比赛

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 蔡延安)近日,晋 江市第十实验小学举办了第三届校园器乐独奏比赛。 比赛分成钢琴专场和民乐专场。

钢琴有"器乐之王"的美称,选手年纪虽小,却才气 十足, 灵秀十足。优美的旋律从小演奏家们跳跃的指 尖缓缓流出,一曲曲动听的音乐,赢得了观众们的阵阵 掌声

民乐专场中,古筝优美的音色、宽广的音域,选手们 投入的演奏,给观众们带来了一场视听盛宴;"大弦嘈嘈 如急雨,小弦切切如私语",琵琶等弦乐器是民族乐器中 重要的声部乐器,小选手们个个技艺精湛,表现非凡。

晋江市第十实验小学副校长王银双表示,学校通 过常态化举行校级器乐独奏比赛,推进美育教育落地 实施,提升学生艺术表现素养,发挥美育教育对塑造美 好心灵的作用。

大埔中心小学小记者 与世遗有个"约会"



通讯员 陈连火 庄诗音 苏 小丽)近日,晋江磁灶大埔 中心小学36名小记者前往 "泉州:宋元中国的世界海洋 商贸中心"系列遗产点—— 晋江磁灶窑系金交椅山古窑 址开展主题研学活动。

在讲解员黄老师的带领 下,小记者们开始参观展厅。

展厅里,磁灶窑陶瓷展品品种

本报讯 (记者 欧阳霆 到,从金交椅山出土了数百件 可修复的陶瓷器,以执壶、军 持、罐、瓶、盏等日常生活用品 为主。小记者们还前往窑址 实地参观,亲近世界遗产,领 略陶瓷之美,大伙儿沉浸其 中,一边认真听讲,一遍细致 地做好笔记。

参观完窑址,小记者们 来到世遗磁灶设计实践基地 分别参加陶艺美学及创意印 繁多,器形多样。小记者了解 粿两门研学课程。活动中,

老师傅先讲解了陶艺的有关 知识,接着便带领小记者们 学习制作。老师傅精湛的拉 坯技艺示范,让小记者们个 个跃跃欲试。在老师傅的悉 心指导下,小记者们纷纷完 成了自己的作品,近距离领 略了磁灶窑工艺的魅力。

镜头转向创意印粿小分 队。在闽南地区,粿作为家 喻户晓的小食,有着美好的 象征意义。小记者们学着老 师的样子,先将粉做个窝,再 把馅儿装进去,慢慢把口收 紧了,再把做好的粿放入模 具中,用手轻轻按压,粿便制 作完成了。上锅蒸好后,小 记者们品尝着自己的劳动果 实,心中满是欢喜。

此次研学活动,小记者 们感受到了文化之美、历史 之美、艺术之美,深切体会了 古代劳动人民的智慧,增强 了对文物和世界遗产保护的 意识和责任感



活动中,我的脑海里不禁 浮现出窑工们在制坯成型、上 釉装饰的繁忙景象。这一次的 研学活动,让我对磁灶窑址有 了更深的了解,也为自己是一 名磁灶人而感到骄傲。

吴嫣然(四年1班) 这一次研学活动,我不仅 收获了满满的知识,体会了做 泥塑的乐趣,也感受到古代劳 动人民的智慧

蔡煜森(四年1班) 这次研学之旅,我受益匪 浅,不仅增长了见识,也锻炼 了动手、动脑能力。

吴铭恩(四年2班) 在金交椅山古窑址,我看 到了历史久远的瓷器,还动手 做了我们这里的特产——粿, 既饱了眼福,又饱了口福,满载 而归。 吴金锴(五年1班)

这次研学活动,我们领略 到了金交椅山古窑址的风采, 了解了陶瓷文化。我不禁感叹 古人的智慧,以及他们精益求 精的匠人精神。

徐子曦(五年2班) 通过这次活动,我了解了 很多的陶瓷文化,从中感受到 了陶艺师傅的不易及拼搏精 神。我们一定要努力学习,掌 握更多知识,将陶瓷文化发扬 黄佳峻(五年2班) 光大!

这次活动,我学到了很多 有关陶瓷的知识,了解到陶瓷 在生活中的用途很广,也感受 到了制作陶器的不容易,需要 很多道工序。

吴雅霖(六年1班) 通过这次丰富多彩的活 动,我对陶瓷工艺有了更全面 的了解,不仅增长了见识,还增 强了动手能力。

章新炜(六年2班)

安海中心小学举行 "鸿儒少年宫"微展演

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 李玉明)近日,在 晋江市安海中心小学鸿文书苑,一场"鸿儒少年宫"微展 演上演,轻柔而典雅的古筝演奏、动听的歌声、帅气的舞 蹈、悠扬的小提琴演奏,吸引了50多名少先队员前来围 观,少先队员们在轻松愉快的活动中,感受艺术的熏陶。

记者了解到,"鸿儒少年宫"微展演活动,涵盖美 术、书法、音乐、舞蹈等多个种类,由学校党支部牵头, 组建专门负责的团队,以班级为单位,开展内容丰富、 形式多样、参与面广的艺术活动。

晋江市安海中心小学党支部坚持以党建带队建,以 艺术引领学生成长,积极打造"下沉一线,回归课堂"党 建项目,是继"'蓓蕾'小记者优秀习作选登""'国旗下展

演'德育微课程"等特色德育项目的又一创新举措 晋江市安海中心小学校长陈海蓉介绍,通过推动 学校"鸿儒少年宫"提质增效,全面落实国家"双减"工 作,实现"五育融合"视域下美育的全面提升,给学生搭 舞台,让每个孩子都熠熠生辉,展现"阳光活力,文明致 远"的安小学子形象,受到广大学生和家长的喜爱。



"河长制"进校园主题剪纸活动 走进东石廷都中心小学

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 黄美娟)目前,由 晋江市河长制办公室携手东石镇河长制办公室、晋江 市剪纸协会共同开展的系列"河长制"进校园主题剪纸 活动,如火如荼地在晋江东石廷都中心小学举行。

活动现场,东石镇河长制办公室工作人员向同学 们介绍了"河长制"的相关知识及东石镇现存河流情 况,让同学们增强河流保护意识。随后,东石廷都中心 小学老师黄美娟借助一系列剪纸作品导入剪纸知识, 深入浅出地激发同学们的剪纸乐趣。

最后,同学们结合河流等元素发挥想象,将祖国的 大好河川剪成一幅幅剪纸作品,并由河长办工作人员为 完成剪纸作品的同学颁发小奖品,进行合影留念。